
Олимпиада по информатике 7 - 8 класс

1. Напишите  наибольшее  натуральное  четырёхзначное  число
x,  для  которого  истинно  высказывание:  (x>  1696)  И  НЕ  (сумма
цифр нечётное).  

Ответ: 9999 – 1 балл

2. Напишите  наименьшее  натуральное  трёхзначное  число  x,
для которого истинно высказывание:  (x<196)  И НЕ (сумма цифр
чётное).  

Ответ: 100 – 1 балл

3. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется x
битами. Ученик написал текст (в нём нет лишних пробелов): 

«Информатика  (фр.  informatique;  англ.  computer  science)  —
наука о методах и процессах сбора, хранения, обработки, передачи,
анализа  и  оценки  информации  с  применением  компьютерных
технологий,  обеспечивающих  возможность  её  использования  для
принятия решений». 

Ученик удалил из списка одно слово состоящие из 10 символов,
а также лишние запятую и пробел – два пробела не должны идти
подряд.

При  этом  размер  нового  предложения  в  данной  кодировке  х
оказался равен Y байт. Вес исходного текста составляет 0.9921875
Кб.

Напишите в ответе «Сколько весит один символ?» 

 Ответ: 32 – 1 балл

4. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется x
битами. Ученик написал текст (в нём нет лишних пробелов): 

«Информатика  (фр.  informatique;  англ.  computer  science)  —
наука о методах и процессах сбора, хранения, обработки, передачи,
анализа  и  оценки  информации  с  применением  компьютерных



технологий,  обеспечивающих  возможность  её  использования  для
принятия решений». 

Ученик удалил из списка одно слово состоящие из 10 символов,
а также лишние запятую и пробел – два пробела не должны идти
подряд.

При  этом  размер  нового  предложения  в  данной  кодировке  х
оказался равен Y байт. Вес исходного текста составляет 0.9921875
Кб.

Напишите  в  ответе  «Сколько  весит  размер  нового
предложения?» 

Ответ: 976 – 2 балла

5. По каналу связи передаются сообщения «Программист»,
содержащие буквы русского алфавита. Для передачи используется
двоичный  код,  удовлетворяющий  условию  Фано.  Буквы  П  и  А
имеют  коды  0001  и  1001  соответственно.  Укажите  наименьшую
возможную длину закодированной последовательности. 

Ответ: 36 - 2 балла

6.  Заглавные  буквы  русского  алфавита  закодированы
неравномерным двоичным кодом, в котором никакое кодовое слово
не  является  началом  другого  кодового  слова.  Это  условие
обеспечивает  возможность  однозначной  расшифровки
закодированных  сообщений.  Известно,  что  все  кодовые  слова
содержат не  меньше двух  и  не  больше трёх  двоичных знаков,  а
слову  МОЛОТ  соответствует  код  1010010000011.  Какой  код
соответствует слову ТОМ

Ответ: 01100101 - 2 балла

7. На  рисунке  представлена  схема  дорог,  связывающих
города  А,  Б,  В,  Г,  Д,  Е,  Ж,  З,  И,  К.  По  каждой  дороге  можно



двигаться  только  в  одном  направлении,  указанном  стрелкой.
Определите  количество  различных  путей  ненулевой  длины,
которые начинаются и заканчиваются в городе К, не содержат этот
город  в  качестве  промежуточного  пункта  и  проходят  через
промежуточные города не более одного раза

Ответ: 5 - 3 балла

8. У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены
номера: 

1. прибавь 1 
2. умножь на b (b – неизвестное натуральное число; b ≥ 2).
Первая  из  них  увеличивает  число  на  экране  на  1,  вторая
умножает его на b. Алгоритм для исполнителя Альфа – это
последовательность номеров команд. 
Найдите  значение  числа  b,  при  котором  из  числа  61  по
алгоритму 122111 будет получено число 5025

Ответ: 9 - 3 балла


